

以爱之名,托举新生

——济阳区人民医院一名产科医生的温情坚守

通讯员 朱宝慧

李红,女,济阳区人民医院产一科副主任,副主任医师;济阳区产科质控中心主任;济南市妇幼保健协会母胎医学专业委员会副主任委员;济南医学会第二届围产期营养管理专业委员会副主任委员;山东省研究型医院协会母胎医学分会常务委员;济南市妇幼保健协会第二届分级诊疗分会常务委员等。从医二十八载,先后荣获济南市“爱婴医院管理先进个人”“济南市三八红旗手”及“济阳区五一劳动奖章”等荣誉。

1997年,李红毕业于山东医科大学临床医学专业,后一直从事妇产科医疗工作,在妇产科诊疗方面积累了丰富的临床经验。经她之手接生的新生命达20000余人次,抢救危重孕产妇400余人次。她经验丰富,态度和蔼可亲,受到了济阳区及周边地区广大孕产妇的一致好评。

精准研判,专业坚守 母婴所系的“守门人”

她两次为重度肥胖患者完成高风险剖宫产手术,母婴平安。体重达300斤的周女士初次妊娠时就患有糖尿病、高血压、重度肥胖等,慕名找到李红主任。面对复杂的病情,李红组织多学科会诊,精准研判,选择恰当的时机为周女



李红医生



李红在工作中。

士实施剖宫产手术,最终顺利分娩,术后恢复良好。时隔13个月,周女士再次怀孕,此次病情较第一胎更为严峻,孕晚期体重飙升至306斤,体重指数高达 $58.3\text{kg}/\text{m}^2$,血压、血糖控制欠佳,持续尿蛋白(2+)。李红再次为周女士制定个性化治疗方案,通过胰岛素降糖、动态监测血糖、血压、尿蛋白和体重,精细化调控,全力稳定母婴各项指标,最终成功妊娠至38+周顺利分娩。

凶险性前置胎盘被称为“产科雷区”,2021—2022年她救治了三例凶险性前置胎盘,术中采用创新“四步止血法”,成功为患者

保住子宫。

危急时刻的“逆行者” 疫情防控的“保护罩”

当年疫情突发,她毫不犹豫第一时间递交请战书。作为科室领导,她身先士卒的模范带头精神深深感染着科室每一位成员,大家团结一致,同心抗厄。产一科成了“黄码四病区”,2021年12月开始收治新冠阳性孕妇,她带领产一科全体医护人员为全区孕产妇们搭建起疫情防控的保护罩。从最初的胆战心惊到后来的从容应对,直到所有新冠阳性孕妇健

康出院……在这一刻,她及产一科全体医护人员的辛苦付出和无私奉献都具象为坚守的意义。

巾帼绽芳华 公益路上的“暖心医者”

科室通过管理创优、质量创优、绿色创优等,用专业与柔情筑起母婴保健的生命防线。2017年,她带领科室创建了“济南市巾帼文明岗”和“济阳区巾帼文明岗”,科室姐妹们在庆祝“中华母亲节、三八妇女节”、参加社区义诊、上门免费为孕妇查体等公益活动,牺牲休班时间,积极参与其

中。李红主任更是深入基层乡镇卫生院工作一年,年接诊500余例,并协助其开展宫颈癌筛查、阴道镜等相关业务,大大提高了基层诊疗水平,同时还对口帮扶索庙贫困户张云荣大爷一家。她始终是一名巾帼绽芳华,公益路上的“暖心医者”……

恪守廉洁行医 “三不”原则践初心

李红主任的行医生涯中,始终恪守“不收、不拿、不要”的“三不”原则,拒收红包28次,收到表扬信56封、锦旗78面。将收到的红包全部退还至患者住院押金,用实际行动诠释医者仁心、廉洁行医的高尚品德。获市卫健委“廉洁行医好医生”提名奖、市“爱婴医院管理先进个人”“山东省首批德耀齐鲁道德公民奖”等。

一切过往,皆为序章。二十八年来,李红主任始终坚守在产科一线,她见证了无数新生命的诞生,也经历了许多惊心动魄的时刻。在她身上,我们看到了一名产科医生的担当与奉献。她以精湛的医术和无私的奉献,默默坚守在自己的岗位上,为无数家庭带来了欢乐和希望。她是新生命的守护者,亦是母爱的传递者。她将一如既往扎根在家乡这片热土,努力创造着无愧于时代的精彩人生。

通讯员 李磊

为进一步加强安全生产管理工作,提升管理人员安全风险防控能力,9月19日,济阳区农发集团组织各部门、子公司安全管理人员开展车辆伤害事故应急处置桌面演练及安全生产教育培训活动。

此次桌面演练由安全专家管兴国以“某一现场发生一起车辆伤害”为背景展开,从车辆伤害事故发生、信息上报、预案启动、现场抢救、医疗救援、事故处理等各个环节进行推演,促使各参演人员熟练掌握车辆伤害事故应急处置的相应流程,提高安全生产管理人员面对突发事件的快速反应、统一指挥、信息报告、应急救治和应急处置能力。

通过本次车辆伤害事故桌面演练,检验了应急预案的实用性和可操作性,提升了安全生产管理人员的管理水平和事故处置能力,达到了预期效果。

济阳区农发集团组织开展车辆伤害事故应急处置桌面演练



行政执法监督员零距离观摩电梯安全检查。

轨,机房内的曳引机、控制柜,再到井道底部的缓冲器。执法人员逐一排查、认真记录,监督员们则仔细观摩、不时提问。“电梯的

定期检验合格标志超期了吗?”“谁负责接听紧急报警?”“电梯紧急降落时怎么办?”执法人员结合现场设备,对监督员的疑问进行了耐心细致的解答,将专业的检查过程变成了一堂生动的电梯安全知识科普课。

电梯安全关乎千家万户。这种“沉浸式”的体验监督方式,不仅可以借助社会力量发现监管中的薄弱环节,提高针对性和有效性,也能让公众更深入地了解电梯安全监察工作,增强对监管部门的信任和支持。下一步,区市场监管局将总结此次活动经验,建立长效工作机制,定期开展类似活动,努力构建“企业主体负责、政府依法监管、社会广泛监督”的多元共治新格局,全力守护好人民群众的生命财产安全与合法权益。

曲堤市场监管所开展重要民生商品质量安全检查

通讯员 李卓帆

米、面、油等民生商品是群众生活的基础保障物资。国庆、中秋临近,为保障重要民生商品质量安全,守好人民群众“粮袋子”安全,近日,曲堤市场监管所在辖区内开展米、面、油等重要

民生商品质量安全检查行动。

此次检查,以粮油专营店、超市等为重点检查场所。检查过程中,一是检查经营主体的证照是否齐全且上墙公示,从业人员是否持有健康查体证明;二是检查经营主体是否严格落实进货查验、索证索票等制度,米、面、

油等食品是否离墙离地存放、是否按储存要求正确储存;三是检查米、面、油等食品的标签标识是否规范,是否存在“白袋子”等“三无”食品情况;四是检查明码标价情况,标价内容是否真实、完整,是否存在价格欺诈、虚假宣传等违法情况。检查中,技法

人员对检查发现的食品安全风险问题,当场指明并指导整改,并要求经营主体切实落实食品安全主体责任,认真履行社会责任,共同守护好人民群众的生命健康安全。

目前,检查米、面、油等食品经营主体4家。